



РЕЗЕРВЫ НОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

Вчера в Кемеровском районе закончил работу семинар по интенсивным и индустриальным технологиям возделывания сельскохозяйственных культур, организованный и проведенный обкомом КПСС и агропромышленным комитетом области

Начиная с прошлой осени, уже десятки тысяч работников агропромышленного комплекса «пропущены» через учебную сеть агропрома. Училище, председатели РПО и операторы машинного доения, экономисты и механики, главные специалисты и рядовые животноводы. Однако этот семинар отличался от подобных рядом существенных особенностей. В первую очередь — одновременно в нем секретари горкомов и райкомов партии, председатели городских и районных исполкомов Советов народных депутатов, представители существующих и создаваемых агрообъединений, руководителей и специалистов совхозов, колхозов, предприятий.

ка с переходом за тридцать километров трактора из хозяйства в район ради привертывания тайки упила и похуже, навсегда. Мастерские в районах остаются без заказов, мощности — недоиспользованы. Отсюда ухудшение экономических показателей, неизбежный отток квалифицированных кадров. Выход предлагали сами участники семинара: в обмен на шефскую помощь города в межсезонье принимать ремонтно-технические предприятия часть заказов промышленности. Выгода — городу, селу, государству. Но опять же в этом деле нужна инициатива, нужна система, а к ней — дирижер. Кому отдать последнюю роль — пока неясно.

Речь шла о главном — внедрении новых технологий и системы четкого взаимодействия между городом и селом, промышленным предприятием и совхозом, о налаживании контактов, без которых невозможно перевести сельскохозяйственное производство на индустриальный, интенсивный путь развития. Причем о внедрении не в отдаленной перспективе, а в ближайшей, нужной именно для внешней страны, а которую вступает агропром.

Было о чем рассказать директору совхоза «Береговой» А. Х. Батагову. Все пашино обслуживают бригады и звенья из коллективных подразделений. С нынешнего года механизатор Л. А. Федотов принял под свое начало первый коллектив интенсивного труда. В минувшем году получила прибыль в 721 тысячу рублей. В хозяйстве издат перевод подразделений на поточно-цикловый метод.

В «Октябрьском» стада были сформированы на весялах, с принудительной вентиляцией и обязательным покрытием ползтигеновой пленкой. А что говорить о большинстве наших хозяйств, где остатки сена и соломы свалены в углы фуражных дворов уже не в стога, а в бесформенные кучи?

Не ставьте себя в заслугу, организаторы, если у вас механиком работает в стаду по 10—14 часов в сутки, — говорит директор. — Квалифицированный анализ нормировщика покажет вам, что после восьми часов будет неизбежно переходить в низкое качество. Мы у себя установили семичасовый рабочий день для тракториста и обязательные выходные. Вдвое выросла производительность труда, и на этой основе резко увеличилась заработная плата. Интенсивные методы земледелия — это научные методы, основанные на учете всех факторов, и прежде всего человеческого.

Еще один интересный момент, поднятый в дни семинара. С начавшимся переходом колхозов и совхозов на самофинансирование председатели или директора сто раз подумает, прежде чем отправить машину на ремонт в ремонтно-техническое предприятие. Казусти-

Вот тогда, долгожданного — связи науки и сельскохозяйственного производства — особенно хотелось увидеть участникам семинара в дочернем предприятии нашего НИИ сельского хозяйства — опытно-производственном хозяйстве «Новостройка». Было видно, что и ученые, и опытные производственники к семинару готовились самым тщательным образом. Однако показанное в полной мере отразило степень влияния науки на практику. Новинки техники для интенсивной технологии, отличные сами по себе, стояли на краю поля, обработанного с нарушениями элементарных технологических правил. Выступления ученых страдали инстинктивным просветительством. Рассказ о том, как в прошлом году вырастили 60-центнерный урожай ржи, воспринят без аплодисментов: далее следовало доба-



Девиз бригады: заказы в срок, с хорошим качеством. НА СНИМКЕ: члены бригады В. Бычков, Н. Сизенцев, В. Колман и В. Диденко. Фото Ю. Сергеева.

Что сеешь, полевод?

Никто из агрономов не спорит: здоровые семена — основа хорошего урожая. От их качества зависят и всхожесть, и энергия прорастания, сила роста, густота всходов. В условиях Западной Сибири, как считают ученые, ликвидация головных заболеваний семян дает прибавку зерна в 15—18 процентов, а в севооборотах с высокой насыщенностью зерновыми культурами — до 30 процентов.

Первыми в Юргинском районе заперили сев зерновых и зернобобовых культур полеводы совхоза «Авангард». Ускорение сроков сева — не самоцель, однако очень важно не пропустить их, закончить полевые работы в оптимальное время. В этом помогает переход на поурядные методы работы. В совхозе «Тальский», например, опытный механизатор А. Федотов. На центральной усадьбе совхоза в честь передовиков соревнования первый раз в этом году загорелась звезда трудовой славы.

В нашей области, по данным специалистов службы защиты растений, в минувшем году головня выявлена на 133,6 тысячи гектаров. И это далеко не полные данные. Потери урожая по этой причине составили 5000 тонн зерна. Вывод один — нужно протравливание семенного материала. А вот с этой операцией во многих райо-

И еще одно отличие этой весенней страды от прошлых. Специалисты РПО нашли свое место непосредственно в хозяйствах. Л. ПОЛОК. Юргинский район.

ОТЛЕТ М. С. ГОРБАЧЕВА В РУМЫНИЮ

Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев 25 мая отбыл из Москвы в Бухарест по приглашению Генерального секретаря Румынской коммунистической партии, Президента СРР Н. Чаушеску с официальным дружественным визитом.

Результаты, председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС И. В. Капотов, другие товарищи.

Зачное знакомство с этим домом состоялось у меня... в троллейбусе. Успешный короткий диалог пассажира: — Гляди, как, где дом решили строить. — Я слышал, этот завод «Красный Октябрь». — Молодцы, сколько жилья сдают! А у нас без просвета... Не знаю, с какого предприятия были эти двое мужики, да и спрашивать не стоило: хозспособ в Ленинске-Кузнецком это только пробивает себе дорогу. И то благодаря большим усилиям со стороны городского комитета партии.

Среди провозивших находились временный поверенный в делах СРР в СССР Н. Стяпа, посол ГДР в СССР Г. Кениг.

Где их взять оху предприятия, если год за эти средства механизация испытывают и специализированные строительствования? Думается, инициатором хозспособа нужны более приемлемые проекты, нормы и сроки: ведь уже сегодня на том же «Красном Октябре» готовятся к штрафам Стройбанка за упущенные сроки ввода дома.

строительство: проблемы ускорения

Руками молодых

В 14 городах и одном сельском районе Кузбасса приступили к строительству молодежных жилищных комплексов. Бойцами комсомольско-молодежных строительных отрядов (КМСО) сегодня являются более двух тысяч человек, еще 15 с лишним тысяч юношей и девушек борются за это звание. Максимально ли используется энтузиазм молодых? Какие проблемы встают при проектировании, финансировании и строительстве молодежных объектов? Не сводит ли МКК к решению важной, но далеко не единственной жилищной проблемы

развенчивать миф о том, что при возведении жилых домов методом МКК нарушается социальная справедливость, поскольку, молодежь получает квартиры в обход очереди. Участие молодых ускоряет решение жилищной проблемы. Хозяйственники должны оказывать оргкомитетам МКК и бойцам строительных отрядов всемерную помощь по обеспечению фронтами работ, материалами и техникой. Председатели оргкомитетов МКК Олег Масленников (Кемерово), Олег Безруков (Новокузнецк), Эдуард Вистерман (Прокопьевск) и дру-

А. КОСВИНЦЕВ.

АПК: проблемы, решения

ВКУС ЧИСТОЙ ВОДЫ

В позапрошлом году Яшкинская птицефабрика вывозила птичий помет на свои поля...

не, отряпанных и полудряпаных («предположения о гибели рыбы преувеличены и не обоснованы») обеспокоенность общественности и стараются сгладить действительное положение дел...

Экологические задачи села

В Промышленновском районе года три назад подкармливали птены с воздуха. Самолет не автомобиль — не затормозить где надо...

номить. На чем экономить? На здоровье людей? Некоторые очистные сооружения при фермах и селах в Тяжнинском, Кемеровском, Юргинском районах строятся десятилетиями...

ле или речке будут строго наказываться. Ужесточение контроля — один из эффективных путей решения проблемы. Но, разумеется, не основной. Однако другие пути пока просматриваются плохо...



Сервис для автолюбителей

Восемь тысяч заказов ежегодно выполняют работники топливной станции технического обслуживания «Жигули»...

Волжском автозаезде в г. Тольятти. На СНИИКАХ: молодые слесари А. Пушкарев и В. Пустовит работают на посту диагностики в кузовном цехе. Фото В. Грызыхина.



союз науки и труда

ЕСТЬ НА ЧТО ОПЕРЕТЬСЯ

Экономическая наука в Кузбассе требует внимания и совершенствования

Отрадно отметить, что в Кузбассе, начиная с перестройки, на науку стали надеяться...

но будет создать межвузовский НИИ. Инициативу по его организации мог бы взять на себя университет...

школьная жизнь

Ещё раз об уважении

Но не созерцание этой борьбы, не смиренное ожидание решения требуется сегодня от каждого учителя, а критический пересмотр своего стиля работы...

Сегодня школа переживает трудные времена. Документы о реформе школы записываются простоты и недостатка в постановке народного образования. Идут поиски выхода из тупикового состояния.

Однако согласиться с тем, что требуется коренной пересмотр содержания и методики своего труда, не каждому учителю оказывается по силам.

себе ситуацию, когда бы нас, взрослых людей, даже за самые серьезные провинности руководитель мог отправить домой без сумки и шапки? А вот с учеником можно поступать как вздумается...

прививок в ближайшем времени, все-таки ставит прививку. А когда отец пытается выяснить, как и почему это могло произойти, то его засыпают видами слончиков и жабобойкой...

Или еще письмо, уже из сельской школы. Старшеклассники больше не могут слышать оскорбительных эпитетов, которыми награждает их учитель.

«Кузбассу» отвечают

«Не было бы обиды — не писал...»

Так называлось письмо рабочего завода «Кузбасс» от 18 марта. Оно рассмотрено на общем профсоюзном собрании работников мастерской.

Таких случаев не так много. Но в последнее время они встречаются все чаще. Это говорит о том, что работники заводов и фабрик начинают больше заботиться о своем труде и о своем будущем.

Н. ДМИТРИЕВ, председатель собрания коллектива работников авторемонтного предприятия «Кузбасс» гидростроительского района.

З. ДУВОВИЧ, секретарь, Крапивинский район.

телеграм ТАСС

МАГИТГОРСКИ, 25. Забавно обещать при возведении конвертерного производства на Магнитогорском комбинате имени В. И. Ленина...

Еще одно письмо, еще один случай. Третьеклассники расшумелись на перемене. Расправа была короткой — в окно полетели ручка, шарф и очки самого незадачливого (они обычно и попадают первыми под горячую руку) парнишки.

У каждого конкретного случая есть своя причина. Но собранные вместе, они заставляют несколько шире взглянуть на обстановку. Сейчас обрел силу термин «технология обучения».

Грустно читать такие письма. Один исповедует двойную мораль: учитель может поступить несправедливо, но в слух об этом говорить не следует. Другой пускается в теоретические изыски, чтобы обосновать свое право на неуважение молодого человека.

И. ЗОЛИНА.

Вот, скажем, получаем мы письмо из Кемерово. Автор его не может прийти к себе от изумления из-за того, что случилось с его сыном-пятнадцатилетком.

Вот письмо из Кемерово. Второкласснику, только что пересекшему серьезное заблуждение и представляющему справку об отмене всяких

басса» в статье Ю. Чуйкова «Идеи до востребования» («Кузбасс», 8 января 1987 г.). Автор, по моему мнению, прав, утверждая, что нужно развивать все направления науки...

Например, развитие вузовской науки автор видит в создании научно-исследовательских лабораторий при кафедрах.

Покажу, никто не будет оспаривать целесообразность создания в НИИ и на производстве социологических лабораторий. Но как осуществить это на практике?

Таким образом, преимущественное развитие получили исследования в области социальных и системно-перспективных исследований. Однако направленность и объем этих исследований пока не «перекрывают» всех потребностей практики.

Явно недостаточно изучаются социология производственных коллективов, взаимоотношения отдельных групп и слоев населения, уровень общественной активности трудящихся, то есть все то, что называется человеческим фактором.

Однако путь создания вузов мощных межфакультетских лабораторий — лишь один из этапов. Решать надо и другие проблемы. Например, создание исследовательских центров на кооперативных началах.

И еще остро стоит проблема о проницательности связей между производителями и потребителями их продукции. Предложения некоторых специалистов о создании новых координационных центров не вызывают критики.

Однако путь создания вузов мощных межфакультетских лабораторий — лишь один из этапов. Решать надо и другие проблемы.

Ю. ФРИДМАН, кандидат экономических наук.

